



Príhovor starostu obce

Drahí Jacovčania, milí čitatelia našich obecných novín.

Máme za sebou prvý polrok roku 2023. Aký to bol čas?

Už konečne zabúdame na obdobie pandémie, pripravovali sme nové aktivity na zlepšenie života v našej obci a myslíme na budúcnosť.

Máme nových poslancov obecného zastupiteľstva, je z nich cítiť entuziazmus do práce a tvorivé nápady v oblasti kultúry, investícií a ďalšieho smerovania obce.

V tomto polroku sme zlepšili prácu na našom zbernom dvore, je vidieť, že sa zlepšil poriadok a lepšie sa triedi privezený odpad. Uskutočnili sme prvýkrát akciu s názvom „Zametať celá dedina“, do ktorej sa zapojilo niekoľko občanov našej obce.

V oblasti kultúry sme zorganizovali viaceré tradičné akcie ako Pochovávanie basy, Deň učiteľov, Deň matiek, Deň detí a Jacovskú varešku. Pri organizovaní a ich priebehu bolo vidieť prínos nových poslancov a členov komisie kultúry.

V oblasti práce obecného úradu a spravovania obecného majetku sa uskutočnila hĺbková inventarizácia hnutelného a nehnuteľného majetku. Je to náročná práca, ale dôležitá.

Sme veľmi radi, že sa nám vďaka Úradu Nitrianskeho samo-

správneho kraja podarilo opraviť povrch vozovky na ul. Májovej, v úseku, kde v minulosti dochádzalo k častým dopravným nehodám.

Čo nás čaká v ďalšom období?

V oblasti investícií pripravujeme výstavbu nového detského ihriska v areáli našej základnej školy, komplexnú rekonštrukciu Domu kultúry z Plánu obnovy a máme záujem o získanie dotácie na obecný traktor s vlečkou a drvič zeleného odpadu.

Pre občanov a ich bezpečnosť je našou prioritou realizovanie priechodu pre chodcov na ulici Májovej. Veríme, že túto iniciatívu ocenia najmä občania a žiaci, ktorí prechádzajú touto časťou ulice do školy a zo školy.

Je dobré spomenúť aj investície súkromných podnikateľov, vďaka ktorým sa postupne dokončuje nová ulica Jarabina.

Verím, že postupne naša obec dosiahne 2000 obyvateľov.

Čakajú nás aj prípravy na budúcoročné augustové oslavy 800-tého výročia prvej písomnej zmienky o našej obci. Predstava je, aby sa všetky obecné akcie budúceho roka niesli v tomto znamení.

Dovoľte na záver môjho príhovoru Vám všetkým popriať veľa tvorivého elánu, pokojný letný oddych a deťom prázdniny plné zážitkov. ■

Váš starosta obce

Zhrnutie 1. polroku činnosti DHZO

Vážení spoluobčania,

opäť sa Vám chcem príhovoriť po ďalšom polroku a v skratke popísať, čomu sme sa u nás za tých 6 mesiacov roku 2023 venovali.

Zasahovať v našej obci sme našťastie nemuseli pri žiadnych mimoriadnych udalostiach, ktoré by boli spojené s nepriaznivým počasím alebo nedajbože požiarom. Techniku stále musíme mať v pohotovosti a tomu venujeme plnú pozornosť. Preto nás aj vidíte niekedy jazdiť po obci na zásahovom vozidle Iveco Daily CAS 15. Jedná sa o kondičné jazdy, kontrola katastra obce a v neposlednom rade kontrola priechodnosti ulíc. Ale nie o tom je tento článok. Nový rok nám začal hneď 11. januára, kde sme sa zúčastnili pátracej akcie po nezvestnej osobe z obce Závada v katastri obce Velušovce. Žiaľ, táto udalosť dopadla tragicky a osoba bola nájdená už neskoro. Aj keď sme sa veľmi snažili, nie vždy to skončí šťastne. Ďalšími akciami, kde sme sa podieľali aj my, boli akcie pod hlavičkou obce. Dňa 18. februára to bol fašiangový sprievod, kde sme zabez-



pečovali bezpečnosť sprievodu po obci. Už tradične sa organizuje stavenie mája na Jacovskom námestí, ktoré sa uskutočnilo 30. apríla. Tento rok to bolo skutočne náročné postaviť tak veľký máj. Preto aj touto cestou chcem poďakovať všetkým, ktorí nám pomohli pri stavaní.

Od 26. apríla naša obec disponuje darovaným prístrojom AED (automatický externý defibrilátor), ktorý dokáže zachrániť život pri náhlom zastavení krvného obehu. Za tento dar zo srdca ďakujeme darcovi p. Herdovi. Dúfame, že bude čo najmenej potrebný a keď aj bude použitý, tak len úspešne. Na oslave Dňa detí, ktorý sa uskutočnil na ihrisku 3. júna, si deti mohli pozrieť našu techniku a vyskúšať si niečo z nášho výstroja a výzbroje. Záujem zo strany detí bol veľký, čo nás potešilo. Na záver programu sme predvedli zásah pri simulovanom požiari, kde mohli všetci vidieť, ako taký zásah prebieha. Po úspešnom uhasení nastal potlesk obecnstva, ktorý sme nečakali, ale veľmi sme sa tomu potešili. Dňa 5. júna sme sa opäť podieľali na pátracej akcii po nezvestnej osobe v obci Bojná. Táto pátracia akcia našťastie bola úspešná a osoba bola nájdená živá. Tieto šťastné konce nás nesmierne tešia a robia našu prácu obohacujúcou. No a poslednou akciou bola 17. júna Jacovská vareška. Na ihrisku sa predstavilo 16 družstiev, ktoré sa snažilo navariť čo najlepší guláš. Síce sme neobhájili minuloročné 3. miesto, ale to nám neubralo na skutočne priateľskej a zábavnej atmosfére, ktorá vládla po celý čas akcie. Budúci rok sa posnažíme viac a lepšie navariť. Tolko k našej polročnej činnosti.

Na záver mi dovoľte popriať Vám krásne a hlavne bezpečné leto. Užite si dovolenky a šťastné návraty domov. ■

Michal Petráš
poslanec Ocz, tajomník DHZ, veliteľ DHZO



Milí obyvatelia Jacoviec, drahí farníci!

Dovoľte, aby som sa Vám v týchto riadkoch prihovril, poďakoval a snáď Vás aj povzbudil.

K pastoračnej činnosti kňaza patrí okrem iného aj skutočnosť, že je pridelený do farnosti na istý čas, aby mohol spoznávať ľudí, nabrať skúsenosti z rôznych oblastí pastorácie a typov farností.

A potom, v čase, keď sa zdá, že všetko už je zabehnuté a vytvoria sa vzťahy, kňaz farnosť opúšťa a ide na iné miesto. Vtedy od veriacich prichádzajú tie otázky „prečo vás prekladajú, prečo tu nemôžete ostať?“

Verte, že často to nie je jednoduché ani pre samotných kňazov. Skúsím byť teraz osobný, pretože to nie je jednoduché ani pre mňa. Veď predsa máme sa tu vzájomne radi, vieme sa spolu zasmiať, zabaviť, spájajú nás krásne zážitky a podobne. To všetko, moji milí, sú hodnoty a skúsenosti, ktoré zostanú a pretrvávajú. Nesieme si ich v našich srdciach. No uplatňuje sa tu iný, dôležitý princíp. Vyjadrujú ho slová, ktoré diecézny biskup adresuje kňazovi v dekréte, ktorým ho posieľa do farnosti: „s dôverou vo Vašu ochotu naďalej štedro roznečovať v sebe Boží

dar kňazstva, ktorý ste prijali Vás menujem...“ za kaplána či farára tej a tej farnosti. Je to tak preto, aby sa naplnili aj slové Svätého Písma od apoštola Pavla: „ja som sadil, Apollo polieval, ale vzrast dal Boh. Takže ani ten, čo sadi, ani ten, čo polieva, nič nie je, ale Boh, ktorý dáva vzrast. Kto sadi a kto polieva, sú jedno, ale každý dostane svoju odmenu podľa vlastnej práce. Lebo my sme Boží spolupracovníci, vy ste Božia roľa a Božia stavba!“ (1 Kor 3,6-9) Verím teda, milovaní bratia a sestry v Kristovi, že sa nám spoločne podarilo niečo z týchto slov Písma aj zrealizovať a naplniť. Nedá sa to však len samotnou horlivosťou, či ochotou kňaza, potrebná je aj ochota a spolupráca veriacich. Jednak je to otvorené srdce pre prijatie viery a potom aj nasadenie vlastných síl, darov a talentov pri spoločnom diele Božej milosti. A tu by som chcel teraz ja vyjadriť svoju vďačnosť a podeliť sa o radosť a skúsenosti, ktoré som medzi Vami našiel.

Leto v roku 2020, keď som prišiel za kaplána do farnosti Jacovce, bol čas ešte v začiatkoch covidovej pandémie. Som rád, že medzi prvé skúsenosti medzi Vami môžem zaradiť detský eRko tábor



a cyklistické podujatie „Tour de priehradu.“ Bolo to požehnanie a výborný štart. Na jeseň sa však možnosti obmedzili kvôli pandémie. To spôsobilo, že nebolo možné sa spoznávať za normálnych okolností a museli sme často improvizovať. Rovnako to bolo so sv. omšami, vysluhovaním sviatostí, či vyučovaním náboženstva. Netradičnou skúsenosťou bolo pre mňa aj plošné testovanie. Tak som bol medzi Vami ako kaplán v skafandri, o ktorom ani mnohí nevedeli, ale ja som sa s Vami mohol touto cestou stretávať a spoznávať takým nevšedným spôsobom. Nasledovali prvé Vianoce, pôst a Veľká noc za zatvo-



renými dverami kostolov, čo nás motivovalo pokúsiť sa o vysielanie sv. omše cez internet. To sa vďaka ochotným veriacim aj podarilo a verím, že sme Vám tak urobili radosť.

V ďalšom roku už bola situácia našťastie lepšia a otvorili sa viaceré možnosti. Opäť sa konal detský farský tábor, slávnosť prvého sv. prijímania a mnoho iného. Opatrne sme začínali detské sv. omše a na jeseň prípravu birmovancov. Jedinečnou skúsenosťou bol evanjelizačný kurz Filip. Som šťastný, že sa našlo toľko ochotných animátorov, bez ktorých by to šlo len veľmi ťažko. Ovocím toho je pokračovanie dobrého diela a práce s deťmi aj vo filiálke Tesára a spoločenstvo mladých fungujúce v Kuzmičiach. Tam sme rozbehli aj pravidelné stretnutia s modlitbami chvál, adoráciou a prednáškami.

Po birmovke v nasledujúcom roku skončili posledné obmedzenia a tak sme spoločne mohli začať konečne naplno. Mali sme však pred sebou posledný spoločný rok. Som však presvedčený, že stál za to.



Milí moji,

nedá sa vymenovať všetko, každý výlet, podujatie, slávnosť, oslava a podobne... keď tak nad tým uvažujem, mám pocit, že som tu bol 10 rokov. Sám som nadšený a prekvapený, že sa toľko toho dá zažiť za tri roky. Skúsím vymenovať zážitky, ktoré tvoria akési spektrum, ktoré si so sebou najviac odnášam: eRko tábor, skvelí animátori vždy ochotní, odhodlaní a milí. Deti, či už v škole, na dedine, pri bicyklovaní, turistikách a stanovačkách. Rodiny, ktoré kňazov vždy prijali, pozvali, nasýtli a potešili. Hodové slávnosti - kroje a zvyklosti, ktoré som si zamiloval a vždy ma tešilo, keď sme spolu strávili čas aj pri agapé pred kostolom alebo na fare. Pán starosta, hasiči a zamestanci obecného úradu, s ktorými ma spája množstvo zážitkov pri testovaniach v telocvični, pri „Jacovskej vareške“ na ihrisku či pri hodových slávnostiach. Naši starší farníci, dôchodci - oni tvoria také duchovné silné jadro farnosti. Starajú sa o kostol zvnútra i vonku, ochotne vždy prišli pomáhať s upratovaním, čistením, varili, piekli, zabávali sa. Spolu sme tancovali, žartovali i plakali. Žiaci a učiteľia. Naozaj super škola. Myslím, že také vzájomné prijatie a láska boli vždy opätované a prejavené. Tieto naše deti sú možno niekedy divoké, nepochopené, neposlušné, no sú to tí „naši“ a ako hovoril sv. Don Bosco: „netreba ich len milovať, oni musia vedieť, že sú milovaní.“ Nemôžem nespomenúť našich chorých, ktorých som za celý ten čas mohol stretnúť len v ich domovoch či v penzióne a pamätám i na tých, ktorí nás predišli do večnosti.

Odnášam si nezabudnuteľné zážitky z farskej púte do Medjugorja, zo spoločných lyžovačiek s rodinami, výletov, mládežníckych adorácií, modlitieb chvál, spoločenských hier, podujatí s eRkom a deťmi a mnoho mnoho iného. Boli to jedinečné a osobné stretnutia, ktoré umožnili vytvoriť vzťahy. Je tomu tak aj vďaka Vám. Prijali ste ma a umožnili ste mi stať sa súčasťou nielen Vašej farnosti či obce, ale aj súčasťou Vašich rodín a Vašich životov. Stali sme sa rodinou a priateľmi. Verte, že nech bude čokoľvek, tento základ a mocný pilier, ktorý ste mi dali, nikdy nepadne. To sa jednoducho nedá vziať.

Isteže, veci treba okresávať a zaiste sme natrafili aj na situácie nedorozumení a boli dôvody na odpúšťanie. Je prirodzené, že ľudia majú očakávanie od svojich kňazov a možno aj kňazi od ľudí. A sami vieme aktuálne zhodnotiť, čo sa môže udiat, keď sa očakávanie nezhodujú s realitou. Zaiste, nie je povinnosťou človeka len slepo poslúchať, všetko za každých okolností prijať, so všetkým sa stotožniť a súhlasiť. Tak to nefunguje a to vie aj každý človek žijúci vo vzťahu, v rodine, v manželstve. Touto cestou aj ja Vás prosím o odpustenie mojich prehrškov, nepochopení, slabostí a všetkého, čím som Vám mohol ublížiť. A prepáčte, že som niekedy neurobil dosť, keď sa dalo viac, lepšie a srdečnejšie. Všetky tieto skúsenosti budujú našu osobnosť a charakter.

Vzťahy potrebujú čas. Vyžadujú si vzájomnú otvorenosť srdca, záujem, rešpekt, pochopenie, trpezlivosť, odpúšťanie. Jednoducho ochotu spoznávať druhého takého aký je, objavovať jeho dary a učiť sa komunikovať. Sú to cenné poklady a dokážu nás zachrániť. To je liek na ľudskosť, ktorý potrebuje kňaz i farník.

Bohu vďaka za každého, kto sa o to snažil, či snaží. Vytrvajte prosím a neposudzujte sa navzájom. Nehľadajte vinníkov. Budujte mosty, nie priekopy. Pán vraví: „Nie vy ste si vyvolili mňa, ale ja som si vyvolil vás a ustanovil som vás, aby ste išli a prinášali ovocie a aby vaše ovocie zostalo. Toto vám prikazujem: Aby ste sa milovali navzájom.“ (Jn 15,16-17)

Milí Jacovčania, veriaci či neveriaci,

s vďakou za všetky chvíle, obety a priateľstvá, s prosbou o modlitby a s radostnou nádejou na opätovné stretnutia Vás nosím v srdci a žehnám + ■

Podakovanie kňazom

Raz mi jeden známy povedal: „Kňazi sú ako vojaci, príde rozkaz, a idú na iné pole.“ Nejakto sa to prejavilo aj v našej jacovskej farnosti.

Dňa 1. júla 2021 nastúpil do našej farnosti ako farár Mgr. Martin Országh. Do úradu ho v nedeľu 4. júla na rannej svätej omši uvádzal topoľčiansky pán dekan Dušan Argaláš na obdobie deviatich rokov. Pán farár prišiel v období corona vírusu, takže mal sťažené pôsobenie. Hneď sa pustil do práce, najmä na poli materiálneho povznesenia farnosti. Začal dlho očakávanú rekonštrukciu poškodenej strechy farského kostola, maľovania jeho interiéru a úpravy centrálnej časti – presbytéria. Tým ho pripravil na tohtoročné oslavy 20 rokov jeho konsekrácie a 90-tych narodenín nášho veľkého rodáka, arcibiskupa – metropolitu Mons. Jána Sokola.

Za jeho pôsobenia sa započala aj rekonštrukcia filiálneho kostola v Tesároch. A na dôvažok, v tohtoročnú sobotu, 24. mája sa konali oslavy 50-teho výročia požehnaní filiálneho kostola vo Veľkých Bedzanoch.

Z jeho pastoračných aktivít možno spomenúť prípravu mladých na prijatie sviatosti birmovania a mladej rodiny na prijatie sviatosti krstu cez katechumenát. Celá príprava aj s obradom vyvrcholila na Svätú sobotu pred Veľkou nocou. Katechumenka si so svojím manželom zároveň vyslúžili aj sviatosť manželstva. Táto udalosť sa výrazne zapísala do srdca veriacich Jacovčanov.

Dňa 1. júla 2020 nastúpil do našej farnosti pán kaplán Mgr. Michal Peťovský. Bolo to jeho druhé kaplánske pôsobisko. Venoval sa najmä pastoračii mladých, eRku, cyklistike a turistike s mladými. V rámci liturgických slávení začal mládežnícke štvrtkové večerné adorácie, duchovné stretnutia birmovancov v Kuzmiciach, občas nejaký koncert. Bolo toho veľa.

Ich prácu veľmi obmedzila corona pandémia. Sväté omše slúžili dlhé obdobie bez veriacich cez internet za pomoci miestnych kameramanov a fotografov Jána Ašverusa a Jozefa Kajana. S pánom kaplánom sa bude iste spájať i niekoľkotýždňové pravidelné víkendové testovanie, do ktorého sa ochotne zapájal ako dobrovoľník v bielom ochrannom odevu. Po dvoch farárskych a troch kaplánskych rokoch pôsobenia prichádza zmena.

Od 1. júla 2023 budú u nás noví kňazi. Dovoľte na stránkach našich obecných novín aj takýmto ohliadnutím sa za ich pastoračnou činnosťou vysloviť veľké po-

ďakovanie za ich nespočetné obety pre celú našu jacovskú farnosť.

Drahí naši kňazi, aj keď nie vždy sme chápali vaše rozhodnutia, prijmite od nás veľké ďakujeme. Na vašich nových kňazských pôsobiskách vám prajeme veľa Božích milostí a milosrdenstva, pevné zdravie a veľa pozitívneho entuziazmu do ďalšej kňazskej práce.

(Pán farár bude pôsobiť v Lehote pri Nitre, odtiaľ pochádza náš bývalý pán farár



Mgr. Michal Peťovský



Mgr. Martin Országh

a neskorší biskup Mons. Milan Šášik, pán kaplán bude pôsobiť na kaplánskom mieste v Komjaticiach, okres Nové Zámky). ■

MK

Noví kňazi farnosti Jacovce

Po dvoch rokoch farárskeho pôsobenia Mgr. Martina Országha a troch rokoch pôsobenia pána kaplána Mgr. Michala Peťovského prichádzajú do našej farnosti noví kňazi - „pracovníci v Pánovej vinici“.

Pánom farárom bude od 1. júla tohto roku Mgr. Michal Vlček a kaplánom Mgr. Ing. Branislav Valkovič.

Pán farár u nás už pôsobil od 1. júla 2007 do 30. júna 2010 za správcu farnosti Ľuboša Martínyho. Nie je to tak časté, aby sa ako farár vrátil na to isté pôsobisko. Mgr. Michal Vlček sa narodil v Lozorne na Záhorí na Štedrý deň 24. decembra 1982.

17. júna 2007 bol v Bratislave ordinovaný na kňaza Bratislavsko-trnavskej arcidiecézy a jeho prvým kaplánskym pôsobiskom bola práve naša farnosť. Po reorganizácii diecézy dňa 14. februára 2008 bol inkardinovaný do terajšej Nitrianskej diecézy. Potom pôsobil ako kaplán v Nemšovej (okres Trenčín, roky 2010 – 2014) a v Bánovciach nad Bebravou (roky 2014 – 2016). Od 1. júla 2016 bol ustanovený za administrátora farnosti do neďalekej Klátovej Novej Vsi (okres Partizánske). Odtiaľ prichádza k nám do Jacoviec.

Pán kaplán pochádza z Tlmáč (okres Levice). 12. júna 2020 bol v Nitre – Klokočine, rukami otca biskupa Viliama Judáka a v protipandemickom rúšku, vysvätený na diakona. V roku 2021, 12. júna, bol ako 33-ročný v kostole svätého Gorazda, Nitra – Klokočina, ordinovaný na kňaza Nitrianskej diecézy a jeho prvým kňazským pôsobiskom boli Topoľčianky (okres Zlaté Moravce). Odtiaľ prichádza do Jacoviec.

Drahí naši kňazi, vitajte v Jacovciach a ich filiálkach Kuzmice, Tesáre a Veľké Bedzany. Cítte sa tu ako doma. ■



Mgr. Michal Vlček



Mgr. Ing. Branislav Valkovič



Klub dôchodcov

Tento rok sme začali s potešením, že covidové opatrenia ustúpili a naša činnosť bude obohatená o viac akcií. Pustili sme sa do plánovania činnosti, ktoré sme si odsúhlasili na výročnej schôdzi. Patria sem aj podujatia spolu s KD Prašice a Závada, s ktorými sa spolupodieľame na športových a kultúrnych aktivitách. Vykročili sme s veselou náladou do fašiangového sprievodu, ktorý bol pestrý a obohatený o množstvo masiek. Aj keď nám počasie nebolo naklonené, náš spev vylákal na priedomia našich občanov, ktorí sa s nami nielen odfotili, ale si aj zatancovali a počastovali nás rôznymi pochútkami. Fašiangovanie sme ukončili na námestí obce pochovávaním basy, ktorá si nôtila pieseň „Už idem do šenku, popíjať pálenku, tam budem spočívať až do pondelku“. Mnohí z našich sa zúčastnili divadelných predstavení v Nitre a v Prašiciach. K Veľkej noci patria pekné kraslice a korbáče. Naša šikovná členka, Anka Klinčuchová, viedla kurz, na ktorom sa účastníci naučili pliesť korbáče nie z prútia, ale z vopred spracovaného novinového papiera a tiež zdobiť kraslice rôznymi farebnými stužkami a korálkami. Popri ostatnej činnosti sme nezabudli ani na brigádnickú činnosť. Smerovala hlavne na úpravu okolia fary a kostola a tiež nášho klubu. Určite by potešil nielen nás, ale aj pána starostu, väčší počet účastníkov. Robíme to predsa pre našu obec. S príchodom teplejšieho počasia sa rozbehli aj športové aktivity. Zúčastnili sme sa okresnej súťaže v kolkoch, kde sme z 15 družstiev obsadili ôsmu priečku a Okresných športových hier v Bojnjej. Tu sa nám darilo lepšie. V hode granátom na cieľ obsadil J. Klinčuch 4. miesto, v streľbe zo vzduchovky A. Skurčáková 5. miesto a na stupeň víťazov sa postavil Ing. A. Zabloudil, ktorý v hode granátom na diaľku obsadil 1. miesto a zúčastní sa na Krajskej súťaži v Ivanke pri Nitre. Náš klub zorganizoval súťaž v bowlingu pre nás i pre členov zo Závady a Prašíc. Bolo to viac-menej priateľské a oddychové stretnutie.

Nový knižný fond v obecnej knižnici

Vážení návštevníci obecnej knižnice - čitatelia, veľmi radi by sme Vás chceli potešiť novým krásnym knižným fondom v našej obecnej knižnici v Jacovciach. Z poskytnutých finančných prostriedkov z Fondu na podporu umenia v roku 2022 boli na projekt s názvom: „Obnovenie a rozšírenie knižného fondu“ zakúpené pre našich čitateľov knihy rôznych žánrov: krásna literatúra pre deti, náučná literatúra, beletria pre dospelých, spoločenská literatúra, odborná literatúra a publikácie o zdravej výžive. Základným účelom a cieľom projektu pre nás bola akvizícia knižného fondu a rozšírenie okruhu čitateľov a návštevnosti v našej knižnici. Spolu z Fondu na podporu umenia sa zakúpilo 183 kníh.

Obecná knižnica čaká na Vás, milí naši čitatelia a zároveň pozýva všetkých, ktorí majú chuť si rozšíriť svoju kultúrnu úroveň a využiť tak svoj voľný čas na návštevu v obecnej knižnici. Knižnica sa nachádza v areáli školy v budove jedálne na 1. poschodí, v príjemnom prostredí s počtom takmer 9.000 kníh. Môžete si tu zapožičať knihy z beletrie, odbornej literatúry z detskej literatúry a z detskej náučnej literatúry. Vieme, že knihy sú drahé a nie všetci si ich môžeme dovoliť, preto je našou snahou udržiavať a podporovať obecnú knižnicu.

Od vynálezu kníhtlače patrí kniha medzi neodmysliteľných spo-



V júni sme sa zúčastnili súťaže vo varení gulášu – Jacovskej varešky, kde sme reprezentovali veľmi úspešne náš klub. Pripravujeme návštevu termálnych kúpalísk, s cieľom upraviť si svoje telesné a duševné zdravie. Veď čas, strávený s priateľmi, nám pomáha ľahšie prekonávať všetky starosti i bolesti. Nehovorí sa na darmo, že smiech a dobrá nálada, sú korením života. ■

KD Jacovce



ločníkov mladých i starších, pretože knihy poučujú, či zabávajú, kniha má čo ponúknuť aj v časoch internetu a čítania displejov. Zaslúžia si teda viac všímavosti, hoci na čítanie je čoraz menej času.

Nájdite si čas na dobrú knihu a prídte si ju požičať do našej obecnej knižnice. Všetci ste srdečne vítaní.

Otváracia doba:

Utorok a štvrtok od 12.45 hod. do 16.45 hod.

Kontakt:

e-mail: kniznica@obecjacovce.sk

Zápisné:

- deti do 15 rokov 0,50 Eur/rok
- študenti 0,50 Eur/rok
- dospelí 1,00 Eur/rok
- dôchodcovia, držitelia ZŤP preukazu bez poplatku. ■

Vaša pani knihovnička p. Lýdia Vančová

MATERSKÁ ŠKOLA „SLNIEČKO“



Trieda „Veselé lienky“



Po novom roku sme s deťmi z triedy lienok zažili veľa príjemných a zaujímavých podujatí. V januári k nám zavítalo bábkové divadlo s predstavením o Kocúrovi v čizmách, ktoré deti veľmi zaujalo. Vo februári nás čakal karneval, ktorý sme si užili naplno a deti sa predstavili v rôznych maskách, ktoré si vyrobili spoločne so svojimi rodičmi a na chvíľu sa zmenili na svojich obľúbených hrdinov a idoly. Spoločne s deťmi sme privítali príchod jari, ktorý sme si užívali prostredníctvom rôznych jarných aktivít. Ku Dňu Zeme v apríli sme s deťmi strávili krásny deň, plný hier, súťaží, hudby a tance a pripomenuli sme si, aká je naša planéta pre nás dôležitá. V máji oslavujeme jeden z najdôležitejších sviatkov v roku, a to Deň matiek, ktorý sme aj s najmenšími deťmi oslávili príjemným vystúpením venovaným práve našim mamičkám.



Pre najmenšie deti to bolo druhé vystúpenie v tomto školskom roku a zvládli ho na jednotku. V našich triedach sme s deťmi počas niekoľkých dní taktiež pozorovali motýle, ktoré sa priamo pred očami detí zakuklovali a následne vyliahli. Na záver, keď boli motýle pripravené, sme ich vypustili von. Pre deti bol veľký zážitok sledovať tento proces. V máji sa v našej materskej škole uskutočnil týždeň detskej radosti, ktorý bol venovaný Dňu detí. Každý deň sme si pre deti niečo pripravili. Týmto týždňom nás sprevádzala bublinková show, ktorú si deti veľmi užili, a taktiež sme navštívili priestory základnej školy pri príležitosti vystúpenia kúzelníka. V triede lienok sme taktiež s deťmi absolvovali hľadanie pokladu, ktoré



sa uskutočnilo na školskom dvore, kedy nám milá pani poštárka priniesla balík, v ktorom sa nachádzali inštrukcie pre deti, kde majú poklad hľadať. ■



Trieda „Usilovných včielok“

Trieda „USILOVNÝCH VČIELOK“ vedená v školskom roku 2022/ 2023 učiteľkami Blankou Klčovou a Júliou Gábriš aj v druhom polroku školského roka pracovala na plnení výzvy včielok „usilovne“ s plnou podporou rodičov detí, ktorí fania práci učiteliek a tešia sa z úspechov a napredovania svojich detí. Dôkazom sú aj sponzorské dary smerované na skvalitnenie vzdelávania.

Vo februári sme pripravili spoločne s deťmi a rodičmi „FAŠIANGOVÝ KARNEVAL“, ktorý sa niesol v duchu ľudových tradícií a moderny. Bola to plejáda krásnych, nápaditých masiek, úsmevov a zábavy.

V mesiaci marec sme sa zamerali na tému: „MAREC MESIAC KNIHY“. Vhodnou formou práce s knihou si deti osvojili správnu manipuláciu a výber kníh. Čítanie, prezeranie a diskusia o knihe boli náplňou edukačných činností. Nezaostávali ani rodičia, ktorí darovali do triednej knižnice použité, ale funkčné knihy, s ktorými si deti spríjemňujú pobyt v MŠ.

Vyvrcholením mesačnej témy bolo bábkové predstavenie „KOCÚR V ČIZMÁCH“. Deti priam nedýchali pri sledovaní celého predstavenia. Spokojnosť prejavili spontánnym potleskom a kladným hodnotením.

V mesiaci apríl sme slávili Veľkú noc a námety na prípravu sviatkov sme opäť čerpali z ľudových tradícií. Deti sa naučili piesne a višňe typické pre toto obdobie, vyhotovili si veľkonočné pozdravy, ktoré spojili rodiny s MŠ.

Deň Zeme sme si pripomenuli spojením sa s prírodou a čerpali sme energiu zo stromov. Naučili sme sa veľa zaujímavého o prírode, jej prínos pre človeka a ako ju chrániť. Výsledkom bol zber papiera, kde vynikla trieda „usilovných včielok“. Za podpory rodičov deti odovzdali veľké množstvo papiera.





V máji sme pozdravili naše mamky kultúrnym programom, o slzičky nebolo núdze, pretože sme sa zároveň lúčili s pani učiteľkou Julkou, ktorá si začala plniť rodičovské povinnosti.

Jún je mesiacom detí, svedčí o tom množstvo aktivít zameraných na zábavu, vedomosti a zručnosti, ktoré si deti osvojili počas školského roka.

Svoju vďaku vyjadrili aj rodičia, ktorí sponzorsky zorganizovali „DEŇ DETÍ“ v miestnej pizzerii LA GONDOLA.

Úsmevy detí vyvolalo tiež kreslenie na chodník, ktoré malo čaro súťaže. Kúzelník a bublinková show vyčarili prekvapené tváre detí. A o sladkej cukrovej vate od pani Hlavenkovej, nemusím ani písať!

A je tu záver školského roka, ktorý prináša lúčenie a slzičky. Nevadí, v septembri sa uvidíme zase a budeme pokračovať v príjemných chvíľach v MŠ. ■

Blanka Klčová



Trieda „Múdre sovičky“

Končí sa školský rok 2022/2023, ktorý bol pre deti z triedy „Múdрых sovičiek“ rokom predškolákov. Okrem prípravy predškolákov na školskú zrelosť sme v druhom školskom roku pre naše

deti pripravili veľa zaujímavých podujatí. K fašiangom tradične patrí detský karneval, ktorý sa v našej MŠ uskutočnil 8. 2. 2023. Materská škola sa zmenila na rozprávkový svet princezien, zvierat, superhrdinov. Karneval prebiehal vo veselej nálade, deti tancovali, spievali, súťažili a po malom občerstvení dostali diplomy a sladkú odmenu. V mesiaci marec sa deti zúčastnili divadelného predstavenia Herkules v Spoločenskom dome Topolčany. Úsmev na tvárach, hlasný smiech a obrovský aplauz prezrádzal, že sa deťom predstavenie veľmi páčilo. Využili sme tiež možnosť navštíviť Oceanárium – modernú multimediálnu pomôcku na vzdelávanie detí. Premietanie v rozkladacom stane v tvare kupoly, kde sa deti ponorili do sveta morských živočíchov, ktoré vzbudzujú obdiv aj rešpekt a získali vedomosti o podmorskom svete. Pomaly sa zabúda na staré zvyky a tradície. Nie je to však tak v obci Jacovce. Stavanie mája, kde sa táto tradícia zachováva, je sprevádzané spevom a tancom, a preto deti z triedy Múdрых sovičiek prijali pozvanie a obohatili stavanie mája krátkym kultúrnym programom. Odmenou bola spokojnosť a pochvala zúčastnených. Máj - lásky čas, s týmto mesiacom sa spája krásny sviatok Deň matiek. Pri tejto príležitosti deti vystúpili s pásmom básní, piesní a tanca v ZŠ Jacovce. Reprízu si zopakovali na slávnostnej besiedke v MŠ, kde potešili mamičky vlastnoručne vyrobeným pozdravom. Na konci mesiaca máj sme dostali pozvanie zo ZSS SV. Marty, kde potešili svojim kultúrnym vystúpením ku Dňu matiek všetkých prítomných. Pásmom básní, piesní, tanca rozveselili nejedno srdiečko. V tom istom mesiaci sme sa zapojili do recitačnej súťaže: „Básnička na jazýčku“. V mestskej knižnici v Topolčanoch našu triedu „Múdre sovičky“ reprezentovala Liliánka Antaličová, ktorá získala okrem diplomu za účasť aj čestné uznanie a rozprávkovú knihu. Nezapomenuteľným zážitkom i tento rok bola pre deti premena húseníc na krásne farebné motýle, ktoré mali možnosť sledovať počas dvoch týždňov. Motýle sme spoločne vypustili v školskej záhrade našej MŠ. Vytúžený deň, na ktorý každé dieťa čaká - MDD. Prvý jún patrí všetkým deťom a naše deti sa naň veľmi tešili. Oslavu sme deťom spríjemnili bublinkovou show, na ktorej sa deti vyšantili a s radosťou naháňali mydlové bublinky. Druhý deň pokračoval branno-športovým podujatím, kde si deti zasúťažili a za svoju šikovnosť boli odmenené medailou a sladkosťou.



Tradičnou udalosťou v mesiaci jún je rozlúčka s predškolákmi. Deti z triedy Múdрых sovičiek sa lúčili s materskou školou a pani učiteľkami. Slávnostným sľubom, básňami a piesňami si spríjemnili dopoludnie. Po odovzdaní pamätného listu a darčeka čakalo deti občerstvenie. V triede vládla dobrá nálada, smiech a skvelá zábava. Koncoročné fotenie, ktoré zabezpečila p. Melušová, bude spomienkou na krásne obdobie, ktoré deti strávili v našej materskej škole. Budúcim prvákom prajeme veľa trpezlivosti, usilovnosti a príjemných zážitkov. Posledným podujatím, ktoré sme pripravili pre deti je celodenný výlet do Bojníc. Navštívime vyhliadkovú vežu – Čajka v oblakoch a podujatie Rozprávkový zámok Bojnice, ktorý predstaví tri rozprávky...Kráľ času, Pyšná princezná, Žabí princ. Školský rok ušiel ako voda a my sa chceme poďakovať rodičom za spoluprácu, prejavenu dôveru, sponzorské dary a pomoc na príprave rozlúčky, p. Bielichovej, p. Chrenkovej a mamičkám, ktoré zabezpečili občerstvenie a darčeka. ■

Príjemné leto všetkým malým aj veľkým prajú pani učiteľky Majka a Adka

A zasa končí školský rok...



... a opäť začína to vytúžené, dlho očakávané obdobie letných prázdnin. Brána školy sa na dva mesiace zatvorila a nastal čas bilancovať, čo sa nám v tomto školskom roku podarilo. V septembri sme v škole privítali prváčikov, ktorí stískali ruky svojim rodičom a srdiečka im treptali očakávaniami, čo im škola prinesie. Za jeden školský rok sa z vyplašených detičiek stali usmiati žiaci, ktorí zvládli prvé úskalia vzdelávania. Na druhej strane chodby v septembri stáli sebavedomí deviatci, ktorí by v septembri ani náhodou nepriznali, že v ich srdciach je rovnaký strach ako majú prváci. Ako zvládnu prípravu na testovanie, prijímacie skúšky, či sa dostanú do svojich vysnívaných stredných škôl. Deviatci svoj náročný posledný rok zvládli úspešne a môžu pokračovať na svojej ceste za vybranými povolaniami. Deväť rokov svojho pôsobenia na základnej škole zakončili absolvovaním tanečného kurzu a venčekom, ktorý sa uskutočnil 3. 6. 2023 v kultúrnom dome v Kuzmiciach. Dospelácke šaty, topánky na podpätkoch zrazu premenili malé deti na skoro dospelých.

Počas celého školského roka sa žiaci zapájali do rôznych mimoškolských aktivít a súťaží – Hovoríme o jedle, literárne súťaže – Dúha, Prečo mám rád slovenčinu, prečo mám rád Slovensko, Hasiči, Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice, Záložka do knihy spája školy, Deň slaných veterníkov, Ponožková výzva, Deň vody, Šaliarsky Matko, Hviezdoslavov Kubín, Malý počtár, plavecký výcvik žiakov prvého stupňa, fašiangy na škole spojené so školským karnevalem, akcie k mesiacu knihy, Deň narcisov, škola v prírode pre žiakov 4. ročníka. Všetky tieto aktivity a mnohé ďalšie sa stretli u žiakov s veľkým úspechom, ich príprava je náročná, ale aj takéto aktivity majú veľkú poznávaciu hodnotu. Okrem bežného vyučovania sa zúčastňujeme aj rôznych exkurzií a výletov. Tento rok sme navštívili: Žiaci 4., 5. a 6. ročníka muzikál Trója v starom divadle v Nitre, žiaci 7. a 8. ročníka muzikál Ak veríš zázrakom na Novej scéne v Bratislave, ešte pred zničným sme v septembri stihli vidieť so žiakmi 7. a 8. ročníka interaktívne múzeum Andreja Sládkoviča – Banku lásky v Banskej Štiavnici, žiaci 3. a 4. ročníka šli po stopách M. R. Štefánika a navštívili kúpeľné mesto Piešťany, šiestaci a deviatci poznávali stredovekú banskú históriu Banskej Štiavnice, žiaci 7. a 8. ročníka navštívili hrad Beckov, jaskyňu Čertova pec, múzeum gitár v Piešťanoch a pamätnú izbu Ivana Kraska.



Počas celého školského roka sme sa priebežne zapájali do súťaží a olympiád, kde sme dosiahli nasledovné úspechy:

Súťaž	Umiestnenie	Žiaci	Pripravoval
Olympiáda zo SJL kategória C	3. miesto v okresnom kole	Katarína Reiselová 9.A	Mgr. Emília Polonská
Olympiáda z ANJ	7. miesto v okresnom kole	Katarína Reiselová 9.A	Mgr. Dávid Selecký
Geografická olympiáda	4. miesto v okresnom kole	Katarína Reiselová 9.A	Mgr. Andrea Bedeová
Biologická olympiáda kat. D	4 - 5. miesto	Katarína Reiselová 9.A	Mgr. Alena Koporcová
Street basketbal	2. miesto v okresnom kole	Viktória Hippíková Linda Pastorová Simona Pastiriková Veronika Selucká 9.A	Mgr. Martin Rybníkár
Technická olympiáda	2. miesto v okresnom kole	Gregor Grman 6.A	Mgr. Alena Koporcová
Výtvarná súťaž Potešme sa darčekom	1. miesto	Lea Stanková 4.A	Mgr. Monika Detková
Hviezdoslavov Kubín 3.kategória	2. miesto v obvodovom kole	Linda Detková 9.A	Mgr. Emília Polonská
Hviezdoslavov Kubín 3.kategória	3. miesto v obvodovom kole	Kevin Lo Porto 9.A	Mgr. Emília Polonská
Hviezdoslavov Kubín 2.kategória	2. miesto v obvodovom kole	Lenka Bieláková 6.A	Mgr. Alena Kováčová
Hviezdoslavov Kubín 1.kategória	1. miesto v obvodovom kole	Júlia Bielichová 2.A	Mgr. Kristína Bielichová
Hviezdoslavov Kubín 2.kategória	2. miesto v obvodovom kole	Nina Červenáková 6.A	Mgr. Alena Kováčová
Biologická olympiáda kat. C	3. miesto v okresnom kole	Bianka Krížmová 8.A	Mgr. Alena Koporcová
Matematická olympiáda	2. miesto v okresnom kole	Tatiana Reiselová 7.A	Mgr. Miloš Janík
Pytagoriáda	1. miesto v okresnom kole	Patrik Vaško 5.A	Mgr. Marián Mikuš



Opäť pokračovala naša spolupráca s obcou a prípravou programov a vystúpení sme potešili oko i srdce našich spoluobčanov. Teší nás, že si výsledok našich dlhých a náročných priprav prídu pozrieť nie desiatky, ale stovky nielen rodičov a starých rodičov detí, ale i ostatných občanov Jacoviec a okolitých dedín. Tento rok sme pripravili program k úcte k starším, vítali sme deti do života v obci, na stavanie mája a ku Dňu matiek.



Z pera žiakov ZŠ:

Kráľovná...

V jednom rozprávkovom filme, ktorý som videla už dávnejšie, bolo povedané: „Svet potrebuje veľa princezien.“ A je to tak. Z každej tejto princeznej vyrastie raz kráľovná. Samozrejme nie taká, čo nosí korunu na hlave a má v ruke žezlo. Nie taká, ktorá vládne svojej krajine a píše sa o nej v novinách. Vyrastie z nej matka, krstná mama, náhradná mama. A či chceme alebo nechceme, každá mama je kráľovná. Korunu na hlave má vymenenú za drdol, žezlo v ruke za varechu a hrniec, prípadne rúčku od vysávača. Nepíšu o nej v novinách, zato jej píšu a volajú deti, ktoré zisťujú, kde je čo odložené, čo si majú obliecť, že potrebujú pomôcť s úlohami a hlavne, kedy príde domov. Táto kráľovná vládne svojej rodine, chodí do práce a stará sa, aby všetko fungovalo ako má. Je to statočná a odvážna panovníčka. Áno, nebojuje so sedemhlavým drakom. Môžem však povedať, že ju čakajú odvážnejšie výzvy. A to je napríklad horúčka a kašeľ jej milovaných, domáce úlohy s prvákom alebo nekonečné rozhovory s večne nespokojným teenagerom. O ponožkách, ktoré nemajú pár a márne ich hľadá, sa nebudem ani rozpisovať. Tento svet má veľa panovníčok - kráľovien. Aj keď dejiny o nich nikdy nebudú písať, pre každého z nás bude tá jeho najdôležitejšia a najzácnejšia. Kráľovná matka.

Vivien Kretiková, 8. B

Abeceda Slovenska – vyznanie Slovensku

Slovensko je označované za malú veľkú krajinu. Je však naozaj také? Podľa mňa áno. Nestačila by celá abeceda, aby som slovami vyjadrila akou krajinou je naše Slovensko.

- S** svojské
- L** lipové
- O** okázalé
- V** veľkorysé
- E** energické
- N** naše
- S** silné
- K** kresťanské
- O** obdivuhodné

Vybrala som tridsať písmen z našej abecedy, ktoré podľa mňa symbolizujú tridsať rokov samostatného Slovenska. Aké je teda Slovensko podľa mojej abecedy?

Atraktívne, aktívne a angažované, Bryndzovo bohaté, Celé celoeurópske, Čerešňové, čučoriedkové, Dobrým do-

movom, disciplinované, Džemové, džbánikové, Efektne edukačné, emocioné, Funkčne farebné, férovo futbalové, Gramaticky geometrické, Hokejovo hravé, horúčkovo hříbové, honosne horské, hviezdne hradné, hruškové, CHutné, chlebové, chladné, Intenzívne ihličnaté, inteligentné, Jarne jahodové, jesenne jablkové, južné, jarabinové, jaskynné, Katolícky kňazské, knižné, kontaktné, kreatívne, Lesné, listnaté, liečivé, letné, Ľudové, Malé, marhuľové, medové, materské, mestské, malokarpatské, moderné, Nádejné, národné, Ovocné, ovčiarske, Perfektné, plodné, pitné, pokojné, pestované, produktívne, prírodné, pracovité, Regionálne, rastlinné, riečne, rímskokatolícke, Severné, slnečné, skalné, slušné, stredoeurópske, Šarmantné, šťastné, šikovné, Talentované, tajomné, termálne, tolerantné, Ťažko uvoľnené, Unikátne, uhorkové, užitočné, Úžasné, úprimné, Verné, východné, vzdelané, vysokotatranské, Západné, zeleninové, zimné, Žiarivé. Slovenské príslovie hovorí – Host do domu, Boh do domu.

Nech sa páči, vstúpte do krajiny síce malej rozlohou, ale veľkej svojou pohostinnosťou, srdečnosťou a jedinečnosťou. Otvorte dvere múzeí, zabavte sa v divadlách, poprechádzajte sa po parkoch či lesných cestičkách, nazrite do galérií, pokochajte sa kvapľovou výzdobou jaskýň, okúpte sa v jazerách, zlyžujte svahy, ochutnajte naše pirohy, či buchty alebo sa len tak pozeraajte, kochajte, dýchajte a užívajte si to naše malé veľké Slovensko.

Linda Detková, 9. A

Čo mi dala základná škola?

Takto to vidia naši deviataci...

Deväť rokov je dlhá doba, počas ktorej sa toho môže udiť alebo zmeniť veľmi veľa. No najviac sme sa pravdepodobne zmenili my. Najdôležitejšie pre mňa boli práve tieto posledné roky, kedy som už školu aj svet okolo seba vnímala inak. Tie ma najviac vecí naučili a aj ma veľmi zmenili. Keby mi pred štyrmi rokmi niekto povedal, že v septembri pôjdem na bilingválne gymnázium, určite by som tomu človeku neverila. Možno preto, že som nevedela, čo to je, ale aj preto, že som nevedela v angličtine plynulo rozprávať

Katarína Reiselová



V našej škole sme všetci ako jedna veľká rodina. Všetci sa tu poznáme a podporujeme v tom čo robíme. V tejto škole som sa naučila byť sama sebou. Vedela som, že sa nemusím pretvarovať aby ma mal niekto rád. Vždy sme prijali každého nového, kto k nám prišiel. Privítali sme ich s úsmevom na tvári a pripravení vytvárať si nové priateľstvá.

Liana Vojteľová

Som si istá, že základná škola bola pre mňa dôležitým obdobím v živote a že mi pomohla stať sa tým, kým som dnes. Škola mi dala možnosť sa rozvíjať a učiť sa nové veci. Som taktiež veľmi vďačná učiteľom, ktorí boli ochotní mi pomôcť v každej situácii, boli pre mňa oporou. Základná škola bola pre mňa skvelým miestom, v ktorom som mohla vyrastať a učiť sa nové veci. Okrem učenia som spoznala skvelých ľudí a zažila som veľa pekných zážitkov, na ktoré budem spomínať do konca svojho života.

Veronika Selucká

Boli Vianoce a veľmi som sa tešil na darčeky. Aké bolo moje prekvapenie, keď som pod vianočným stromčekom našiel tašku. Ale nie hocijakú. Bola to školská taška. Pyšný som ju nosil celý večer na chrbte a plnil som ju hračkami a knižkami, ktoré som dostal. Netrpezlivo som očakával chvíľu, kedy po prvýkrát prekročím prah školy a stane sa zo mňa žiak. Plný očakávania a zvedavosti som stál na tej veľkej chodbe plnej detí, učiteľov aj rodičov. Nechce sa mi veriť, že odvtedy ubehlo už deväť rokov. Čo všetko som sa za ten čas naučil. Nie všetkému som vždy rozumel a nie každý predmet ma rovnako bavil. Tie predmety boli ako skladačka a spolu vytvárali mozaiku – len si vybrať. A ja opäť stojím na tej istej chodbe našej školy so svojimi spolužiakmi a učiteľmi. Ale z celkom iného dôvodu, aby som sa rozlúčil a poďakoval. Poďakoval škole – svojim učiteľom za vedomosti, ktoré nám odovzdali. A tiež svojim kamarátom a spolužiakom, s ktorými som strávil celý ten čas v škole. Som trochu smutný, ale aj šťastný, že som to zvládol.

Kevin Lo Porto

Prijemné prežitie nadchádzajúcich letných dní plných radosti a pohody zo srdca želajú učiteľia a žiaci základnej školy.

Pripravila: Mgr. Emília Polonská



Z pierka eRka

Milí Jacovčania, aj my, malí a veľkí eRkári z eRko klubu Jacovce, Pavučina radosti, by sme Vám radi predstavili našu doterajšiu činnosť. V úvode nášho príspevku by

sme Vám chceli zhrnúť a priniesť v číslach 28. ročník Dobrej Noviny. Niesol sa v téme „Zmeňme púšť na záhradu“. Táto nosná téma nám priblížila chlapca Raila a jeho komunitu, v ktorej sa snažia rozvíjať ekologické farmárčenie v neúrodnom kraji Samburu v Keni. Vysádzajú stromy, hlavne ovocné, aby v čase sucha uchránili pôdu pred priamym slnečným svetlom, a tak si pôda mohla udržať dlhšie vlhku. S prípravou na koledovanie sme začali už v novembri, kedy sme si počas stretiek priblížili tému a hlavného hrdinu Railu. V deň koledovania 26. 12. 2022, nás pán kaplán Michal počas svätej omše, vyslal ohlasovať Dobrú Novinu do celej našej obce. V poobedných hodinách sa stretlo 35 koledníkov a 27 sprevádzajúcich osôb a vybrali sa v piatich skupinkách ohlasovať narodenie Ježiška do 55 prihlásených rodín. Spoločne sme vykoledovali 2405 €. Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili do Dobrej Noviny a veľká vďaka patrí aj všetkým tým, ktorí prispeli do zbierky finančne. Už teraz sa tešíme na 29. ročník Dobrej Noviny.

Do činnosti eRka patria primárne pravidelné detské eRko stretnutia, ktoré u nás prebiehajú každú druhú sobotu. Ich cieľom je stráviť s deťmi hodnotný čas, niečo sa i naučiť, pomodliť sa, zahrať sa, zaspievať si a prežiť skutočne radostné spoločenstvo malých i veľkých eRkárov. Z veľkej iniciatívy, ochoty a spolupráce s pánom kaplánom Michalom sa zväčša v rovnakých dvojtýždenných intervaloch konajú aj nedelne detské sväte omše, sprevádzané hrou na gitare, detskými piesňami a púťavými kázňami, ktoré deti vždy oslovia. K tejto pravidelnej náplni aktivít eRka sa počas roka pridávajú ďalšie, ktoré Vám teraz priblížime. Konkrétne tie, ktoré sa udiali od januára tohto roku doteraz.



Vo februári sme oslávili 24. narodeniny nášho eRka. Tohtoročná oslava bola naozaj skvelá, pretože sme konečne, po epidemiologickej kríze, mohli naplno osláviť narodeniny nášho jacovského eRka. Začali sme doobednou detskou svätou omšou, ktorú slúžil pán kaplán Michal. Neskôr poobede sa naša narodeninová oslava naplno odštartovala v jedálni Základnej školy. Privítali sme viacerých starších animátorov, ktorí nás prišli podporiť svojou prítomnosťou, rovnako sme privítali i pána starostu, ktorý nám daroval finančný dar na krásnu narodeninovú tortu. Po úvodnej modlitbe a slávnostnom otvorení sme sa pustili do tan-



covania eRko tancov a potom pokračovali voľnou zábavou. Celá oslava sa niesla v duchu hudby, tanca, detských hier, zábavy, smiechu, rozhovorov a množstva detskej a vedúcovskej radosti. Voľnú zábavu sme doplnili tvorivými dielňami a spoločným fotením. Vďaka štedrosti rodičov detí, animátorov, boli stoly stále plné dobrôt a ovocných vitamínov. Tak veľmi rýchlo to poobedie ubehlo, až nám bolo ľúto ukončiť to detské šantenie a rozlúčiť sa. No nedalo sa inak a spoločnou záverečnou modlitbou sme poďakovali Pánu Bohu za 24 rokov fungovania eRka v našej farnosti Jacovce, za všetky deti, animátorov, rodičov, sponzorov a dobrodincov eRka. Obrovská vďaka Bohu!

S príchodom pôstneho obdobia sa u nás začala tradičná pôstna hra, ktorá tento rok niesla názov „Cesta pôstu s Ježišom“. Vychádzala z nedelňých evanjelií Pôstneho obdobia. Z každého bol vybraný jeden verš, na základe ktorého plnili deti úlohy na daný týždeň. Splnenie úlohy si prišli deti pečiatkou vyznačiť na plagát cesty v kostole a doma vyfarbili poličko na svojom hernom pláne. Takto sme spoločne prekráčali od Popolcovej stredy až do Veľkonočného trojdňa. Okrem hlbšie prežitého pôstu, bol pre deti odmenou aj balíček, ktorý na záver dostali. Za vynaložené úsilie si deti odniesli vrtulku, hlavolamy či krásnu sladkú kraslicu z dielne pani Rumančíkovej.



V pôstnom období sme už tradične pripravili s deťmi detskú krížovú cestu. Samotnej modlitbe vždy predchádza tvorivé stretnutie, počas ktorého si deti vyrábajú jednotlivé zastavenia a tie nám potom celú modlitbu krížovej cesty v kostole krásne spestria. Ďakujeme deťom za to, že prichádzajú i na takéto, nie práve najradostnejšie aktivity, ktoré sú súčasťou činnosti nášho eRka. Ešte pred Veľkou nocou sa nám podarilo po druhýkrát zrealizo-



vať dramatizovanú krížovú cestu, ktorej cieľom bolo priblížiť farníkom našej farnosti krížovú cestu Pána Ježiša a Jeho ukrižovanie na kríži. Animátori eRka, naši kamaráti a podporovatelia sa spoločne s pánom kaplánom Michalom snažili nielen o dobrý kultúrny zážitok, ale hlavne o to, aby si farníci v Piatok Utrpenia Pána ešte hlbšie uvedomili veľkosť Ježišovej obety na kríži, za nás.



Májová Misijná púť detí v Rajeckej Lesnej neodmysliteľne patrí do plánu aktivít jacovského eRka. Každoročne sa v hojnom počte zúčastňujeme tejto celoslovenskej púte, ktorej hlavným cieľom je poďakovať sa koledníkom Dobrej Noviny, ktorí počas Vianoc ohlasovali Radostnú zvesť o Narodení Ježiša, za ich odhodlanie, obetu a snahu. Rovnako je jej cieľom i spoločná modlitba za pokoj a mier vo svete. My zvykneme túto púť prežívať naozaj putovne, preto sa vždy vyberieme na kalváriu za obcou, pomodlíme sa krížovú cestu a prežijeme naozaj krásny a požehnaný deň. Deti sa samozrejme tešia do miestnych stánkov, kde sa dajú kúpiť rôzne suveníry, či eRko predmety, no nechýba ani návšteva „živého“ dreveného Betlehema. Jednoducho povedané, výlet ako sa patrí, s krásnym duchovným posolstvom.

No a posledný mesiac školského roka predstavuje aj záver ročnej činnosti eRka. Aby bolo toto ukončenie príjemné, pripravili sme pre deti štvordňový program s názvom MiniDigi. Počas neho sme s deťmi trávili ich voľný čas hravo, súťažne, zábavne, športovo a hlavne sme im chceli ukázať, že čas strávený pri digitálnych technológiách (mobil, počítač, tablet...) sa dá využiť aj lepšie a kvalitnejšie. Zároveň sme deťom vysvetľovali pojem „digitálna miernosť“, zahrli sa hru „na slepo“, prežili skvelú kolo-bežko-cyklistiku, mali nádhernú svätú omšu, opekali sme ako

jedna veľká eRko rodina, zúčastnili sa malej stopovačky, dostali spomienkový diplom s medailou a neustále prežívali radosť a tešili sa na každý ďalší spoločný deň. Bolo to skutočne krásne a požehnané ukončenie našej celoročnej činnosti v eRku.

Už teraz sa veľmi tešíme na pripravujúci sa 25. detský letný eRko tábor, ktorý sa v auguste tohto roka uskutoční dennou formou v našich Jacovciach. No a potom v septembri opäť začíname s dávkou pravidelných eRko stretnutí a množstvom ďalších radostných akcií. Veľmi radi medzi nami privítame i nové deti, ktoré chcú svoj voľný čas stráviť v spoločenstve malých a veľkých veriacich ľudí, pri modlitbe, hrách, rozhovoroch a stať sa tak súčasťou tohto krásneho požehnaného diela v našej dedine.

Milí čitatelia, prajeme Vám, aby ste v zdraví a radosť prežili skvelé leto. ■

Vaši animátori eRka v Jacovciach, Pavučina radosti



OBEC JACOVCE VYHLASUJE III. ROČNÍK SÚŤAŽE O NAJKRAJŠIU LETNÚ FOTOGRAFIU Z OBCE JACOVCE

Rozgajdané leto

JEDEN AUTOR MÔŽE ZASLAŤ MAX. 2 FOTOGRAFIE
FOTOGRAFIE TREBA ZASLAŤ OD 1. JÚLA DO 31. AUGUSTA 2023 NA: KULTURA@OBECJACOVCE.SK
3 NAJLEPŠIE FOTOGRAFIE BUDU OCENENÉ

FOTOGRAFIE MÔŽU MAŤ LUBOVOLNÚ TÉMU,
MUSIA VŠAK BYŤ VÝTVARNE ZAUJÍMAVÉ,
OBSAHOVAŤ CHARAKTERISTICKÝ PRVOK Z OBCE JACOVCE
A ROVNAKO MUSIA OBSAHOVAŤ AJ ŽIVÝ PRVOK
(NAPR. ĽUDIA, DETI, ZVIERATÁ, ŽATEVNÉ STROJE V POHYBE ...)



/OBECJACOVCE



Vítanie detí do života obce Jacovce

Dňa 11. februára 2023 sa priestory obecného úradu zaplnili najmladšími občanmi našej obce. Starosta obce pozval všetkých rodičov, ktorým sa narodilo dieťaťko v roku 2022, aby sa zoznámili a spoločne stretli v zasadačke obecného úradu a aby ich ratolesťi prijal do rodiny Jacovčanov. Slávnosť spestrili svojim vystúpením deti zo Základnej školy v Jacovciach. Potom sa všetkým prítomným prihovril starosta obce p. Jaroslav Božík, ktorý vo svojom príhovore pripomenul, že dieťa je najkrajším kvetom lásky, rodičov zaväzuje vytrvať pri ňom a vychovať z malého

človečička skutočne veľkého človeka. Naším najmenším spoluobčanom zaželel šťastný a úspešný život plný radosti a zdravia a ich rodičom veľa trpezlivosti, lásky, ale aj zodpovednosti pri výchove svojich ratolesťí. Nasledovali podpisy do pamätnej knihy, kde rodičia k menám svojich detí pridali svoje podpisy. Starosta rodičom osobne poblahoželel k narodeniu ich detí a okrem prání im odovzdal darčkové poukážky a pamätné listy, ako spomienku na tento neopakovateľný deň. ■

ZB



Fašiangy v dedine a pochovávanie basy

Obdobie fašiangov, to nie je len čas plesovej sezóny, ale aj tradícií, ktoré sa vo väčšine obcí zachovávajú dodnes. Sú symbolom veselosti, zábavy a hodovania. V mestách mali fašiangy špecifickú podobu vo forme maškarných plesov, bál, tanečných zábav, na dedinách bolo zvykom chodiť fašiangovať z domu do domu.

V sobotu, dňa 18. februára 2023, sa v čase od 13,30 hod. konala aj v našej obci fašiangová slávnosť. Hlavnými organizátormi bola obec Jacovce a členovia komisie vzdelávania, kultúry, športu, mládeže a sociálnych služieb pri OcZ v Jacovciach v spolupráci s členmi Jednoty dôchodcov Slovenska. Naši seniori si na pravidelných stretnutiach pripravili a nacvičili kultúrny program, pozostávajúci z hovoreného slova a ľudových piesní. Program začal pred budovou obecného úradu. Odtiaľ sa fašiangový sprievod masiek spolu s muzikou vybral po ulici Farskej, Brezovej, Pod Hôrku až po pekáraň a odtiaľ sa ulicami Pod Hôrku, Pri Majeri a Májovou vrátili do centra obce, na námestie pred COOP Jednotu.

Vo viacerých domácnostiach po ceste mali naši spoluobčania pre sprievod pripravené chutné fašiangové občerstvenie. Mládenci vykrútili gazdinky, maškary spievali, tancovali, robili rôzne žartovné veci, za čo dostali odmenu - pálenku, klobásu, slaninu, sladké koláče, šišky alebo fánky na zahryznutie, ale aj osúchy a oškarkové pagáče.

Po príchode na námestie účinkujúci v maskách zaspievali niekoľko piesní a zatancovali si aj s prizerajúcimi sa divákmi z radov občanov obce, ako i návštevníkov. Všetkým prítomným v tomto roku predviedli aj tradičné pochovávanie basy. Veršovačky, reči, želania i piesne boli o tom, s kým a s akými predstavami sa basa lúči. Miništrant niesol „jednodňovému farárovi“ sväteničku a kňaz kropil všetko, čo sa dalo. S basou



sa lúčili všetci najbližší... tí, ktorí s ňou pili. Mimo sprievodu na každého číhala nelútostná smrčka. Nechýbali samozrejme ani plačky, ktoré nás svojim vytrvalým a prenikavým kvílením takmer rozplakali. Kňaz paródoval obrad rozlúčky, aká býva pri cirkevnom obrade, ohlásil koniec zábavy a lúčil sa s basou, ktorú za náreku prítomných odniesli naši hasiči.

Zábava sa skončila, nastáva obdobie pôstu a očakávanie veľkonočných sviatkov.

Pre všetkým prítomných bolo pripravené občerstvenie vo forme vareného vínka alebo čaju, chutných fánok a pre deti aj drobná sladkosť.

Všetkým, ktorí sa na tejto vydarenej „fašiangovačke“ podieľali, ďakujeme a zaslúžia si náš obdiv a uznanie. ■

ZB



Prvá burza kníh

Z príležitosti mesiaca marca – Mesiaca knihy, sa konala v našej obci historicky prvá burza kníh. Organizovala ju obecná knižnica v spolupráci s komisiou kultúry pri Obecnom zastupiteľstve v Jacovciach. Podnetom na jej konanie bolo vyradovanie starších a poškodených kníh z fondu knižnice. Prispieť knihami a časopismi mohli aj samotní občania.

Členovia komisie v spolupráci s knihovníčkou pani Lýdiou Vančovou pripravili v priestoroch jedálne Školského klubu detí stoly a a na nich tematicky usporiadané knihy. Pre návštevníkov bolo pripravené občerstvenie v podobe kávy a čaju a pre najmladších čitateľov aj sladkosti. Burza, pri ktorej si čitatelia mohli zdarma vziať knihy, prípadne vymeniť za svoje, sa stretla s veľkým záujmom čitateľov, dokonca aj z okolitých obcí. Záujem bol hlavne o beletriu a prírodovedné knihy. Veríme, že burza kníh si nájde v kalendári kultúrnych akcií našej obce svoje stále miesto. ■

MK

Stavanie mája

S príchodom mája, mesiaca lásky, prišiel aj čas stavania májov, ktoré sú symbolom príchodu jari, znovu sa obnovujúcej prírody a lásky. Stavanie mája v našej obci sa koná pred 1. májom, teda 30. apríla na námestí pred COOP Jednotou.

V úvode kultúrneho programu sa prihovril občanom starosta obce p. Božik. Nasledoval krátky kultúrny program, počas ktorého vystúpili deti zo základnej školy. Po vystúpení dievčence v krojoch vyzdobili pripravený máj stuhami rôznych farieb a veľkostí. Potom sa ujali iniciatívy naši hasiči, ktorí v spolupráci so šikovnými spoluobčanmi úspešne máj osadili. Pripravené bolo aj víno pre dospelých, deťom chutná malinovka s ovocím, ale aj slané pagáčiky. Tradície sa musia zachovávať a preto veríme, že sa v budúcom roku pri stavaní mája stretneme opäť. ■

ZB



Zametá celá dedina

Dňa 6. mája tohto roku sa prvýkrát konala akcia s názvom „Zametá celá dedina“ – jej jarná časť. Cieľom bolo zapojiť čo najviac občanov, aby sa na jar naša obec skrášila a po zime vyčistila. Dovoľte teraz moje krátke zhodnotenie.

Doteraz sa konalo niekoľko brigád na čistení ulice Potočnej. Dnes vidieť, že je tam už minimum odpadu, len sa nestíha kosiť, aby to bol priestor vhodný na prechádzky Jacovčanov.

Členovia komisie kultúry sa rozhodli rozšíriť dobrovoľnícke aktivity na celú obec a vymysleli akciu zameranú na upratovanie verejných priestranstiev obce: „Zametá celá dedina“, nielen pred domom, ale aj za domom.

Pozitívom bolo, že pán starosta a jeho zástupkyňa rozdali 37 nálepiek s logom akcie ako poďakovanie občanom za upratovanie okolia svojich domov. Na nultý ročník tejto akcie, jej jarnú časť /bude aj jesenná/ je to celkom slušné.

Ďalším pozitívom bolo, že sa odviezli dva valníky odpadu od občanov a jeden skoro 600 kg betónový odliatok z blízkosti cintorína a ovocného sadu. Je smutné, že keď niekto stavia nový dom, robí iným neporiadok. Nechceme nikoho konkrétne obviňovať. Čo sa týka negatív, tie sa dajú zhrnúť do niekoľkých bodov:

1. Pri hodnotení tejto akcie mi napadli slová úderníckej piesne: „Málo nás, málo nás, poď brigádnik medzi nás.“ Ukázalo sa to pri čistení centrálnej časti našej obce. Viacerí si upratovali chodníky a ulice pri svojich domoch, ale spoločný priestor v centre obce nemal dostatok ľudí na upratanie.
2. Zbieral sa odpad po dedine od cca 11:00 do 14:00 hod. Nestihli sme prejsť ulicu Zemianskú, ani Májovú v Malých Jacovciach. Nemôže niekto aj riadiť auto, aj nakladať odpad, to sa fyzicky nedá stihnúť. Bol som za to viackrát kritizovaný. Malé množstvo drobného odpadu sa nestihlo z centrálnej časti upratať. Aj moje zametanie od Pizzerie La Gondola po lekáreň nie je stále odpratané. Nikoho to doteraz nenapadlo, ani tam žijúcich. A koľko ľudí prejde okolo napríklad do kostola.

Vďaka ochotným občanom, členom komisie kultúry, poslancom a zamestnancom obecného úradu za prípravu a osobnú účasť na tejto akcii. Osobitné poďakovanie patrí p. Martinovi Beňovi za ochotu nakladať a odvážať pripravený odpad.



A čo dodať na záver? Viaceré časti obce by bolo potrebné kvalitne pokosiť a častejšie kosiť, jedna takáto akcia nestačí. Ako to riešiť? Možno to bola symbolická akcia na úvod, ale jej ciele prispieť k čistote obce a učiť ľudí správať sa zodpovedne, boli naplnené. A doma mi zostali neostrihané tuje a neuprataná zelina zo strany od cintorína. A to nevravím o nepozametanej ceste pri našom dome a privezenom dreve na zimné kúrenie.

A čo Vaše poznatky? Ako akciu vylepšiť? Začalo sa Potočnou, prechádza sa na upratovanie celej obce. Kedy zmiznú kopy bioodpadu za našimi pozemkami? ■

MK

Deň matiek

V druhú májovú nedeľu sme si aj v našej obci pripomenuli Deň matiek.

Pri tejto príležitosti sme pozvali všetky matky, mamy, mamičky, babičky, staré mamy, do telocvične základnej školy, aby sme spoločne oslávili tento krásny sviatok. Pri vchode ich privítali členovia komisie kultúry a žiačky ZŠ v Jacovciach, popriali im všetko najlepšie k ich sviatku a odovzdali kvietok.

Na úvod vystúpil starosta obce so svojim príhovorom, v ktorom poďakoval všetkým prítomným matkám za vrelú lásku, za nehu a starostlivosť, ktorou každá matka zahrňuje svoje deti,



za opateru, nekonečnú trpezlivosť a obetavosť. Po príhovore začal pestrý kultúrny program, v ktorom vystúpili detičky z materskej školy Slniečko, ako aj žiaci základnej školy. Všetkých prítomných svojim programom potešili pásmom básní, piesní, tancov. Bolo to krásne...

Krásne pripravená telocvična, deti oblečené v krojoch, pestrý program. Je preto treba poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali na príprave takéhoto veľkého podujatia.

Veríme, milé mamičky a babičky, že ste si Deň matiek spoločne s nami užili a prajeme Vám, aby ste vždy mali radosť zo svojich detí, a ak sa vo Vašich očiach niekedy kvôli nim objavia slzy, nech sú to len slzy šťastia a radosti. ■

ZB



Čarovný Deň detí

V sobotu 3. júna patrilo deň našim deťom. Od rána bolo nádherné počasie a slniečko svietilo celý čas. Na futbalovom ihrisku sa stretli celé rodiny, vychutnávali si hudobno-zábavný a tanečný program. Deti sa vyšantili na skákacích hradoch, aquazorbingu a pri rôznych športových aktivitách.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa postarali o zábavu: DJ Peťo, tanečný súbor TOSUMA, kúzelník Dušan Čápa, ktorý počas svojho vystúpenia predviedol deťom rôzne triky. Spoznali sme aj Vílu Ellu, ktorá chytľavými pesničkami roztancovala všetky deti na ihrisku. Vďaka patrí aj Monike a Stanke, ktoré svojim kresbami na tvár potešili veľa detičiek a tak po ihrisku pobežovali zvieratká, superhrdinovia, princezná a rôzne bytosti z rozprávok. Pokiaľ niekoho premohol hlad a smäd, nebol problém. Stánky so zmrzlinou a jedlom boli pripravené. Samozrejme, že nechýbala ani cukrová vata.

Zahanbiť sa nedali ani členovia DHZO Jacovce, ktorí pre deti pripravili zásah pri simulovanom požiari.

Dúfame, že sobotný deň si užili nielen detičky, ale aj rodičia a my sa na stretnutie budeme tešiť opäť o rok.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na prípravách a realizácii tejto akcie a vďaka ktorým bol tento deň čarovný... ■

ZB



Polojubilejná Jacovská vareška



zľava družstvá: tím „Malé Jacovce“ (2. miesto) a „Babinec“ Tesáre (1. miesto), „Hu-Hu“ z Hlbokej ulice (3. miesto)



V sobotu dňa 17. júna sa konala už tradične na miestnom futbalovom ihrisku Jacovská vareška – jej polojubilejný pätnásty ročník.

Do súťaže sa prihlásilo celkovo šestnásť tímov. Obecný guláš varili poslanci obecného zastupiteľstva a členovia komisie kultúry.

V dopoludňajších hodinách sa rozkladali stoly a lavice za pomoci dobrovoľných hasičov. Jednotlivé tímy si chystali svoje stanovištia so slnečnými, kotlíkmi a surovinami. Obec sa postarala o jacovský chlieb, pitnú vodu a palivové drevo.

O 13:00 hod. bol slávnostný začiatok súťaže s príhovorom pána starostu Jaroslava Božika a predsedu poroty p. Miroslava Petráša. Ten predstavil ďalších členov poroty: p. Jozefa Bobošíka a pána kaplána Michala Peťovského a vysvetlil pravidlá súťaže a na čo bude komisia klásť dôraz – poriadok pri varení, suroviny, farba a chuť guláša.

Členovia komisie kultúry v rámci sprievodného programu zorganizovali súťaže v pití „veľkého“ piva a v držaní päťlitrového pivného súdka jednou rukou. Zapojiť sa mohli zástupcovia jednotlivých tímov. V pití piva bol víťazný čas 4 sekundy a v držaní súdka bol rekord 1:29 minúty.

V poradí treťou súťažou bola tipovacia aktivita pre ženy, nakoľko do súťaží predtým sa viac zapájali muži, chceli sme dať príležitosť zabojsovať aj im. Otázka vychádzala z rekordu vo varení gulášu v Leviciach, kde pripravovali 2500 litrov gulášu v najväčšej kotline na Slovensku. Ženskej časti jednotlivých tímov sme sa pýtali, koľko kilogramov mäsa, zemiakov a cibule na prípravu gulášu potrebovali. Svojimi tipmi v množstve mäsa a zemiakov sa najviac priblížil „Team Základňa Krčma u Knedlu“, preto sa stali absolútnymi víťazmi. A množstvo cibule presne odhadol „Chilli team“. Víťazom ešte raz blahoželáme a veríme, že cenami sme ich potešili.

O 17:00 bolo ukončené varenie a k „slovu“ sa dostala porota. Na treťom mieste sa umiestnil tím „Hu-Hu“ z Hlbokej ulice, na druhom mieste tím „Malé Jacovce“ a víťazom a zároveň obhajcom prvenstva sa stal tím z Tesár „Babinec“.

Návštevníci a súťažiaci potom v družnej deba- te a spievaní ľudových piesní zostali do neskor- rej noci. O hudbu sa postarala hudobná skupi- na z Jacoviec - „Michal kvartet“ pod taktovkou p. Michala Štefkoviča. K výbornej atmosfére va- renia gulášu prispelo aj slnečné počasie, občas sprevádzané vetrom, čo si „odniesol“ tím „Ya- maha“, ktorému prekotilo kotlík a slnečník. Na- šťastie ešte len na začiatku, keď škvarili cibuľu. Slúži ostatným ku cti, že im ochotne venovali po troche zo svojej cibule a mohli navariť chut- ný guláš.

Veľká vďaka ochotným zamestnancom obec- ného úradu, dobrovoľníkom z komisie kultú- ry a našim hasičom za obetovaný čas pri tejto vydarenej akcii, o čom svedčí aj to, že „obecný“ guláš sa minul v priebehu hodinky. Veríme, že o rok, počas 800-tého výročia obce sa uskutoč- ní ďalší ročník tejto vydarenej tradičnej akcie. ■

Najväčší úspech po 74. rokoch

Stolní tenisti TJ Družstevník Jacovce zavřili najúspešnejšiu sezónu v 74. ročnej histórii stolného tenisu v našej obci.

A družstvo mužov v zložení pp. Goga Daniel, Gajdoš Martin, Ing. Török Lukáš, Goga Igor, Slovák Pavol, Bc. Chrenko Dávid, Bezák Martin, Mikuš Dávid, PhDr. Hermann Imrich, Ing. Janošťák Jozef ako účastník 3. ligy v sezóne 2022/2023 vybojovalo 4. miesto, keď v záverečnom zápase sezóny na pôde súpera TJ Ludanice zvíťazilo v pomere 13:5 /viď foto po stretnutí/.



	Mužstvo	Stret.	V	R	P	Skóre	Body
1.	Čab	22	20	1	1	296:100	63
2.	Ludanice	22	11	6	5	215:181	50
3.	Bánov	22	12	4	6	212:184	50
4.	Jacovce A	22	12	1	9	191:205	47
5.	Pok. Komárno	22	10	3	9	198:198	45
6.	Močenok	22	10	3	9	198:198	45
7.	N. Zámky C	22	10	3	9	192:204	45
8.	Levice B	22	10	2	10	195:201	44
9.	N. Baňa/Podl.	22	10	0	12	205:191	42
10.	Lehota	22	5	4	13	174:222	36
11.	Žitavany	22	4	3	15	162:234	33
12.	Domino ŠOG Nitra B	22	2	2	18	138:258	28

B družstvo v zložení pp. Goga Igor, Slovák Pavol, Bezák Martin, PhDr. Hermann Imrich, Ondruška Juraj, Mgr. Božik Tomáš, Čáp Peter, Lacika Igor, Ing. Janošťák Jozef ako účastník 6. ligy v sezóne 2022/2023 vybojovalo 2. miesto.

	Mužstvo	Stret.	V	R	P	Skóre	Body
1.	Ludanice B	14	10	3	1	165:87	37
2.	Jacovce B	14	10	0	4	152:100	34
3.	M. Bedzany	14	9	2	3	157:95	34
4.	ŠKST Topoľčany	14	5	5	3	138:114	28
5.	Tovarníky	14	6	0	8	112:140	26
6.	Urmince	14	5	1	8	139:113	25
7.	Chynorany	14	5	1	8	127:125	25
8.	V. Uherce D	14	0	0	14	18:234	14

Najúspešnejšími hráčmi v A družstve boli pp. Goga Daniel, Mikuš Dávid, Ing. Török Lukáš a Bc. Chrenko Dávid.

Najúspešnejšími hráčmi v B družstve boli pp. Slovák Pavol, Bezák Martin a Čáp Peter.

Všetkým patrí veľká vďaka za úspešnú reprezentáciu TJ Družstevník Jacovce a obce Jacovce. Súčasne vyslovujeme poďakovanie družstvu starých pánov /hlavne p. Lacikovi Igorovi, Beňovi Radošovi, Jamrichovi Mariánovi, Ing. Pavlovičovi Jánovi/, ktorí okrem aktívneho tréningu boli nápomocní pri organizovaní súťažných zápasov, ako aj iných podujatí v rámci TJ Družstevník Jacovce, alebo obce Jacovce. ■

PhDr. Imrich Hermann, predseda

Memoriál Antona Šveca v stolnom tenise – X. ročník

Dňa 7. 1. 2023 sa uskutočnil v telocvični ZŠ s MŠ v Jacovciach už X. ročník Memoriálu Antona Šveca v stolnom tenise mužov. Zúčastnilo sa ho 15 hráčov stolného tenisu. Medzi súťažiacich prišla aj p. Švecová Mária a Švec Karol, ktorí odovzdali ceny víťazom.

Konečné poradie bolo nasledovné:

víťazom sa stal Andris Branislav, TJ Ludanice, na druhom mieste sa umiestnil Slovák Pavol, TJ Jacovce a tretí skončil Kazemi Jahromi Abdosalam, TJ Ludanice. ■

PhDr. Imrich Hermann, predseda



Zhodnotenie sezóny futbalového oddielu TJ Jacovce

V súťažnom ročníku 2022/2023 boli futbalovým oddielom TJ Družstevník Jacovce organizované tri družstvá - dospelí, U15 starší žiaci a U9 prípravka.

U9 – prípravka:

Deti pod vedením trénerov Michala Vaňoviča a Dávida Chrenku skončili III. ligu prípravky ObFZ Topoľčany na krásnom druhom mieste, kde zaostali len za deťmi z Bojne. Pri tejto kategórii ide však o to, aby sa deti čo najviac futbalovo vyvíjali, získali základné zručnosti futbalu a pochopili čo najlepšie futbalové pravidlá. Počas celej sezóny sme radi medzi nami vítali nové tváre a tešili sme sa z veľkého počtu detí na tréningoch. Veríme, že aj naďalej budú pribúdať ďalšie futbalové talenty, ktoré v našom kolektíve radi privítame. Veľká vďaka patrí aj rodičom detí, ktorí nás hrdo podporovali počas celej sezóny.

U15 – starší žiaci:

Hráči pod vedením trénerov Romana Rybanského a Ľudovíta Ondrku obsadili v IV. lige ObFZ Topoľčany pekné siedme miesto. Tento rok bola ich sezóna veľmi rýchla a tiež aj zaujímavá. Tak ako to v športe chodí, zažili sme lepšie aj horšie zápasy. Chlapci sa celú sezónu pripravovali na tréningoch a potom svojho športového ducha ukazovali na zápasoch. Hráči aj tréneri sa tešia na ďalšiu sezónu

a nové športové zážitky, ktoré ich v nej čakajú.

Dospelí:

Hráči pod vedením trénera Jozefa Duckého absolvovali jarnú časť VI. ligy STRED - ZsFZ. Zo šestnástich družstiev skončili napokon na štrnástom mieste s tridsiatimi bodmi. Podávali striedavé výkony - s tabulkovo ťažšími súpermi bodovali, ľahko púšťali body so slabšími. Do súťažného ročníka 2023/2024 sa družstvo opäť prihlásilo do rovnakej súťaže, po roku si zopakujeme aj zápolenie v slovenskom pohári - Slovaft Cupe a dúfame, že sa nám opäť do Jacoviec podarí pritiahnúť neja-

kého zaujímavého súpera z vyššej súťaže. V budúcom ročníku veríme aj vo vyššie umiestnenie a zastabilizovanie výkonov. Hráči by chceli týmto spôsobom poďakovať trénerom, výboru TJ, Obecnému úradu v Jacovciach, sponzorom, organizátorom a usporiadateľom za starostlivosť, ktorú im v rámci ich voľného času venujú. Nebyť ich obety, futbal v Jacovciach by už nebol. Veľké ĎAKUJEME smeruje aj k našim fanúšikom, ktorých si veľmi vážime a do budúcnosti sa budeme snažiť, aby sme ich tešili svojimi výkonmi. JACOVCE, do toho! ■

výbor, tréneri a hráči TJ



Družstvo dospelých - sezóna 2022/2023:

horný rad zľava: Božik (starosta obce - predseda TJ), Zigo, Tomášik, Ondrka (kapitán družstva), Beňo, Klačanský, Godiš, Chrenko, Lacika (tajomník)
dolný rad zľava: Kotrúch, Bukvay, Chňapko, Hudok, Topič, Cikatricis, Michalec
chýbali: Ducký (tréner), Šimune, Kliment, Toman

DETI, PODĎE HRAŤ FUTBAL



Futbal je jedným z najkrajších športov, spája v sebe dynamiku, výbušnosť, vytrvalosť, bojovnosť, odhodlanie a v neposlednom rade silu kolektívu. Záleží nám na deťoch žijúcich v Jacovciach a preto sa snažíme vytvárať im podmienky na plnohodnotný život vo forme športu. Jedným základným prvkom,

ktorému v budúcnosti chceme klásť veľký dôraz, je **NÁBOR DETÍ** do nášho klubu.



Prvým náborovým stupňom v našom futbalovom klube je kategória PRÍPRAVKA U11 - je vhodná pre deti (chlapci aj dievčatá) vo veku od 6 a viac rokov.

Tento stupeň PRÍPRAVKY U11 sa zameriava k:

- rozvoju pohybového aparátu, zručností a šikovnosti detí,
- budujú sa priateľstvá a vytvára sa jednoliata komunita,
- rozvíjaniu motoriky a koordinácie,
- zvýšeniu odolnosti organizmu detí,
- celkovému rozvoju charakteru, úcty a vytrvalosti.

Do kategórie PRÍPRAVKY U11 môžete prihlásiť deti počas celého školského roka. Tréningové hodiny sú v pracovných dňoch od 16:30 do 18:00 (v prípade prázdnin a sviatkov sa tréningové hodiny upravujú podľa pokynov trénerov a funkcionárov).

Ako bude prebiehať vaša prvá hodina v futbalovej prípravke?

V sprievode svojich rodičov prídte na futbalové ihrisko, v zimných mesiacoch do telocvične ZŠ v pracovných dňoch: pondelok, štvrtok (okrem prázdnin a sviatkov). Vaše deti tréneri následne zaradia k tréningovému procesu k ostatným deťom, kde sa im budú plnohodnotne venovať. Svojmu malému športovcovi pripravte oblečenie k tréningovému procesu, kopačky, uterák, fľašku na pitný režim, odvahu a skvelú náladu! ■

Máte na nás otázky, príp. sa chcete informovať o prvom tréningu?

Môžete nám zavolať a vaše otázky budú zodpovedané trénermi prípravky:

Chrenko Dávid: 0917 696 484 • Vaňovič Michal: 0911 241 475

pripravil: Peter Gáfel - člen komisie vzdelávania, kultúry, športu, mládeže a sociálnych služieb v spolupráci s TJ Družstevník Jacovce



ATK Javorina Jacovce

Čas letí a my turisti už hodnotíme prvý polrok uplynulého roka 2023. Na začiatku roka máme plány čo a kde navštívime. Máme radi návštevy prírody a miest pravidelné i nové.

Rok 2023 sa začal práve tou pravidelnou návštevou chaty Javorníček a Medvedou studienkou /našťastie medved' sa tam práve nebol občerstviť/. Bežky nám učarovali a preto sme tento rok chceli vyskúšať staré i tie nové lyže. Liptovská Kokava nás privítala v mesiaci február. Sneh to však nevydržal a preto sme sa presunuli do Štrbského Plesa, kde ho bolo viac než dost'. Slniečko hrialo a my sme skúšali, čo tá bežecká stopa s nami urobí. Bežky padli dobre i členkám klubu, ktoré skúšali bežeckú stopu prvýkrát. Určite že je to iba začiatok a povedali sme si, že budúci rok pokračujeme. Tréning vyžaduje pravidelnosť.

A ani sme sa nenazdali a už tu bola Veľká noc a pravidelná akcia Veľkonočný výstup na Panskú Javorinu. Samozrejme zvyky sme dodržali a postretali sme sa i s tými, ktorí tak ako my, chceli niečo urobiť pre svoje telo.



V apríli je Deň zeme, keď turisti zoberú náradie a urobia niečo pre svoje okolie. Na cintoríne sú kriky, ktoré potrebovali očistiť od buriny a prekryť pôdu. Domov sme sa rozchádzali s myšlienkou, že vyťahneme svoje bicykle a navštívime okolie. Tak aj bolo a mesiac máj sme začali cyklotúrou smerom na Skýcov. Keďže mesiac máj je už tradičný na pešie májovky, tento rok sme navštívili spolu s ostatnými turistami regiónu Revúcku vrchovinu a Muránsku Planinu. Nádherná príroda a jaskyňa v Ochtinej nás utvrdili v tom, že Slovensko má nádherné miesta, ktoré treba ešte navštíviť.

Jún je mesiac, kedy pravidelne býva Regionálny zraz turistov. Tento rok sme pozvanie prijali od klubu turistov v Bojnjej. V našom okolí je veľa miest, ktoré navštevujeme často a je to stále pre nás turistov príjemné. ■

Beáta Minarovičová

HRUŠE dobré JACOVSKÉ HODY



SOBOTA – 1. júl 2023

15,30 hod. – 17,30 hod.

FUTBALOVÝ ZÁPAS

(Internacionáli Jacovce – Dukla Kroměříž)

20,00 hod. – 02,00 hod.

HODOVÁ ZÁBAVA na futbalovom ihrisku

(hudobná skupina DISK)

NEDEĽA – 2. júl 2023

10,45 hod.

SLÁVNOSTNÁ SVÄTÁ OMŠA

(Kostol Božieho milosrdenstva)

16,00 hod. – 19,30 hod.

HUDBNÉ VYSTÚPENIE skupiny PRIMA

(námestie pred COOP Jednotou)

Počas hodových slávností v priestoroch pri základnej škole budú kolotoče a stánky (autodrom, detské zábavné atrakcie, nafukovací hrad, strelnica, cukrová vata a všetko iné ...)

MTB TEAM Jacovce a obec JACOVCE



Vás
srdečne
požívajú
na

7. ročník cyklistického podujatia **TOUR DE PRIEHRADY**

**05. AUGUST
2023**

9¹⁵ – PREZENTÁCIA

10⁰⁰ – ŠTART

ŠTART

Futbalové ihrisko

CIEĽ

FC Pub Jacovce

CYKLISTIKA VHODNÁ PRE BICYKLE MTB A CROSSBIKE

Trasa bude viditeľne označená, pri registrácii dostanete mapu trasy, magnetku, účasnícky list a náramok (na občerstvenie).

Na každého zúčastneného cyklistu bude v cieľi čakať malé občerstvenie (kapustnica, párky, pivo, kofola). **ŠTARTOVNÉ JE DOBROVOĽNÉ. Výjazd je na vlastnú zodpovednosť!**

Tešíme sa na Vašu účasť!